
V SIS družbenih dejavnosti

Stabilizacijska prizadevanja
(tš) Zaradi spremenjenih gospodarskih razmer v

teku letošnjega leta nekateri osnovni kazalci o ra-
zvoju družbenih dejavnosti občin in mesta odsto-
pajood prvotno načrtovanih. Hkrati sonovi zakoni s
področja omejevanja obsega sredstev za zadovo-
Ijevanje skupnih potreb precej korigirali obseg
sredstev, s katerimi družbene dejavnosti razpola-
gajo. Zato je bilo potrebno izvesti nekatere poprav-
ke. Ti so bili izvedeni na področju povečanja sred-
stev namenjenih za osebne dohodke od 12% na
19,5% in pri materialnih stroških od 12% na 30%
glede na leto 1982. Glede na omejitverazpolaganja
s sredstvi družbenih dejavnosti in resolucijske ok-
vire so bila ta sredstva, sicer nujno' potrebna za
ohranitev družbeno ekonomskega položaja delav-
cev na področju družbenih dejavnosti ter za po-
trebe materialnih stroškov, lahko izvedena le kot
prerazporeditev znotraj programov posameznih
SIS.

Že na julijskih skupščinah zborov skupščin občin
in mesta so bile sprejete usmeritve za zmanjšanje
programov SIS družbenih dejavnosti. Na žalost pa
je priprava teh ukrepov zaradi dopustov potekala v
sorazmemo ozkem krogu, tako da so prvi predlogi
presenetili tako izvajalce kot uporabnike. Zaradi
potrebe, da ukrepi začasno razrešujejo probleme
za obdobje do konca tega leta,je bil tudi skrajšan
postopekjavnerazprave. Skrajšani postopekjavne
razprave in pomanjkanje sodelovanja strokovnih in-
stitucij pri pripravi ukrepov predvsem na področju
izobraževanja, otroškega varstva in zdravstva, je v
precejšnji meri razburil delavce v izvajalskih orga-
nizacijah, pa tudi občane kot uporabnike tovrstnih
storitev. Poleg tega so v razpravi opozorili, da je bilo
premalo pozornosti posvečene razreševanju temelj-
nih problemov na področju dnjžbeno ekonom-
skega položaja izvajalskih OZD, racionalizaciji dela
strokovnih služb pri izvajalcih in strokovnega ter
administrativnega dela v službah SIS-ov.

Po burnih razpravah v delegacijah v OZD in KS in

na skupščinah SIS, ki so potekale med 12. in 14.
septembrom ter poprejšnjih obravnavah na organih
družbenopolitičnih organizacij, so bili ukrepi v pre-
težni meri tudi sprejeti. Glavne spremembe glede
na prvotno predlagano gradivo so bile na področju
izobraževanja, kjer so umaknili predloge o pove-
čani denarni participaciji staršev za podaljšano bi-
vanje in šolnino v glasbenih šolah ter povečanje
normativov v razredih na osnovnih šolah. Na po-
dročju otroškega varstva so potrdili povečanje cen
vVVO, niso pasprejeli predlogazasprememboza-
kona,ki predvirieva povečanje detovnth obveznosti
za pedagoške delavce pri neposrednem delu z
otroki. Na področju zdravstva so delegati sprejeli
predlagane povečane participacije. Pri izplačeva-
nju denarnih pomoči in nadomestil nezaposlenim,
so menili delegati na skupščini zaposlovanja, je po-
trebno uveljaviti še bolj restriktiven pristop v prime-
rih, ko posamezniki odklonijo ponujeno zaposlitev
Predvidene ukrepe na področju telesne kulture je
potrebno natančneje opredeliti, predvsem na po-
dročju usklajevanja izvajanja vrhunskega športa z
resničnimi kvalitetnimi in materialnimi možnostmi.

Zaradi novega izračuna plantranih sredslev ter
večjega priliva sredslev iz osebnih dohodkov glede
na načrtovano so bile sprejete tudi nove prispevne
siopnje, ki so v celoti za 1,13 manjše.

Delegati na skupščinah SIS, kot tudi na zboru
krajevnih skupnosti in združenega dela skupščine
občine, ki sta navedeno problematiko obravnavala
kot informacijo na septembrskem zasedanju, so se
zavzeli za pravočasno pripravo ukrepov srednje-
ročnih rešitev Ti morajo biti sestavni del planov SIS
družbenih dejavnosti za leto 1984.

Zagotoviti pa je potrebno, da bo obravnava sred-
njeročnih ukrepov in planovza leto 1984 potekala v
ustrezno dolgem roku, s čimer bo omogočena
vključitev v razpravo vsem zainteresiranim uporab-
nikom in izvajalcem na področju družbenih dejvno-
sti.


